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Οικονομική Επιτροπή Δήμου Αγιάς 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Αναρτητέα στο διαδίκτυο 

Αγιά, 20.12.2024  

Αριθμ. πρωτ. 16610 

Αριθμός Απόφασης 218/2024 
Διεύθυνση: Κύπρου 1, Κεντρική Πλατεία Ελευθερίας,  

                     Αγιά, 400 03 

Πληροφορίες: Ιωάννης Μπουρνάκας  

Τηλέφωνο: 2494350100-2494350131 

email: i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr 

 

 

 

Απόσπασμα από το πρακτικό της 27ης/20.12.2024 τακτικής συνεδρίασης  

της δημοτικής επιτροπής Δήμου Αγιάς 

 

 

Θέμα 9ο : Έγκριση υποβολής πρότασης στην Δράση: «4Α.6.2.1- Υποστήριξη σύγχρονου πολιτισμού» στο 

Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2021-2027 στο πλαίσιο της με αριθμ. πρωτ 7078/25-11-2024 (ΑΔΑ: 9ΔΕ57ΛΡ-ΧΒ8) 

Πρόσκλησης με κωδικό: 39 Α/Α ΟΠΣ:7078 με τίτλο: «Υποστήριξη Σύγχρονου Πολιτισμού», για τη 

χρηματοδότηση της πράξης: «Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου πολιτισμού στο Δήμο Αγιάς». 

 

 

Η Δημοτική Επιτροπή Δήμου Αγιάς, συνεδρίασε με τηλεδιάσκεψη (χρήση εφαρμογής Zoom) σήμερα 

Παρασκευή 20.12.2024 και ώρα 10:00 π.μ., μετά από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 16288/16.12.2024 πρόσκληση 

του Προέδρου της, η οποία γνωστοποιήθηκε νόμιμα στα μέλη της στις 16.12.2024. 

 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο 

επτά ( 7 ) μελών ήταν:  

Παρόντες 

1. Γκουντάρας Αντώνης, Πρόεδρος 2. Αργυρούλης Ιωάννης, αναπληρωματικό μέλος 

3. Γκαρανές Αλέξανδρος, μέλος 4. Παναγιώτου Γεώργιος, μέλος 

5. Τσιώνης Αστέριος, μέλος 6. Γουργιώτης Δημήτριος, αναπληρωματικό μέλος 

Απόντες 

7. Ριζούλης Θεόδωρος, Αντιπρόεδρος1 8. Κρανιώτης Ευάγγελος, μέλος2 

9. Κορδίλας Δημήτριος, μέλος  

 

Στη συνεδρίασε συμμετείχε η αναπληρώτρια προϊσταμένη της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, 

Πολεοδομίας, Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής. 

 

Για τα πρακτικά της συνεδρίασης φρόντισε  ο διοικητικός υπάλληλος Ιωάννης Μπουρνάκας.  

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Στη συνέχεια η δημοτική επιτροπή προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων της συνεδρίασης: 

 
1 Αναπληρώθηκε από τον Δημήτριο Γουργιώτη. 
2 Αναπληρώθηκε από τον Ιωάννη Αργυρούλη. 

http://www.dimosagias.gr/
mailto:i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr
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Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος Αντώνης Ν. Γκουντάρας, που έθεσε υπόψη της δημοτικής επιτροπής τα 

εξής: 

 

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2021-2027» δημοσίευσε την υπ’ αριθ. 

7078/25-11-2024 (ΑΔΑ: 9ΔΕ57ΛΡ-ΧΒ8) Πρόσκληση με 39 Α/Α ΟΠΣ:10695 με τίτλο: «Υποστήριξη 

Σύγχρονου Πολιτισμού», απευθυνόμενη μεταξύ των άλλων σε Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ 

Βαθμού και Νομικά Πρόσωπα αυτών, για την υποβολή προτάσεων έργων/πράξεων χρηματοδότησης. 

 

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν στο πλαίσιο της εν λόγω πρόσκλησης αφορούν σε παρεμβάσεις όπως η 

διοργάνωση εικαστικών, κινηματογραφικών, θεατρικών, μουσικών και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων και 

εργαστηρίων, η διοργάνωση εκθέσεων, φεστιβάλ και άλλων συναφών δραστηριοτήτων στην Περιφέρεια 

Θεσσαλίας. Γενικότερα, οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να αφορούν στην υποστήριξη της 

παραγωγής σύγχρονου πολιτισμού όλων των ειδών τέχνης και τη συστηματική προβολή του με φυσική ή 

ψηφιακή διάσταση (π.χ. ψηφιακή διασύνδεση σημείων πολιτιστικού ενδιαφέροντος μέσω των εκδηλώσεων 

που θα φιλοξενούν). Προβλέπονται επίσης παρεμβάσεις σύνδεσης του τουρισμού με τον πολιτισμό (όπως η 

διοργάνωση εκδηλώσεων), με στόχο την ενσωμάτωση του σύγχρονου πολιτισμού στο τουριστικό προϊόν της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

 

Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης χρηματοδοτούνται ενδεικτικά οι εξής κατηγορίες δαπανών: 

• Μισθοδοσία προσωπικού που θα απασχοληθεί για την υλοποίηση της δράσης 

• Ενέργειες προβολής και δημοσιότητας (σχεδιασμός και παραγωγή πληροφοριακού και διαφημιστικού 

υλικού για την ενημέρωση των επισκεπτών & διακίνηση υλικού δημοσιοποίησης & προβολής, 

διαφημιστικές καταχωρήσεις σε έντυπα και στο διαδίκτυο) 

• Δαπάνες μετακίνησης και διαμονής συμμετεχόντων (ως συμμετέχοντες θεωρούνται ενδεικτικά 

καλλιτέχνες, σύνεδροι, λοιποί συντελεστές απαραίτητοι για την υλοποίηση της δράσης. Δεν 

θεωρούνται συμμετέχοντες πάροχοι υποστηρικτικών υπηρεσιών ή στελέχη του φορέα υλοποίησης) 

• Μίσθωση χώρων & εξοπλισμού συμπεριλαμβανομένου οπτικοακουστικών μέσων 

• Δαπάνες προσωρινής διαμόρφωσης χώρων για την εκδήλωση (στήσιμο εξέδρας, καθισμάτων ή 

κερκίδων κλπ) 

• Μεταφορά / ασφάλιση εκθεμάτων 

• Βραβεία 

 

Οι υποψήφιοι δικαιούχοι υποβάλλουν αποκλειστικά ηλεκτρονικά τις προτάσεις μέσω του ΟΠΣ έως και 

την 30/12/2024 14:00:00 (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων). 

 

Ο Δήμος Αγιάς αποσκοπώντας να εστιάσει σε ένα φεστιβάλ που δίνει στις τοπικές κοινότητες τα υλικά 

και άυλα μέσα, να παράγει πολιτιστικό προϊόν και να έρθει σε επαφή με την παραγωγική διαδικασία της 

δημιουργικής οικονομίας προτίθεται να υποβάλλει πρόταση στην πρόσκληση με κωδικό: 39 Α/Α ΟΠΣ 

ΕΣΠΑ: 10695 με τίτλο: «Υποστήριξη Σύγχρονου Πολιτισμού», για τη χρηματοδότηση της πράξης: 

«Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου πολιτισμού στο Δήμο Αγιάς». 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος έχει προβεί στην εκπόνηση της με αρ 54/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών 

Υπηρεσιών για την πράξη με τίτλο: «Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου πολιτισμού στο Δήμο 

Αγιάς», ποσού 274.097,71 Ευρώ πλέον ΦΠΑ 24% δηλαδή συνολικά 339.881,16€ με ΦΠΑ 24% και 

περιλαμβάνει τα παρακάτω Υποέργα:  
➢ Υποέργο 1: «Δημιουργική Φιλοξενία Καλλιτεχνών» με προϋπολογισμό € 68,448.00 με ΦΠΑ. Η δράση 

αφορά στη δημιουργία ενός προγράμματος δημιουργικής φιλοξενίας καλλιτεχνών (Art Residency), τόσο από 

την Ελλάδα όσο και από το εξωτερικό, στον δήμο Αγιάς, ενθαρρύνοντας την καλλιτεχνική δημιουργία, τον 

διάλογο και τη δικτύωση. Το πρόγραμμα θα φιλοξενήσει ετησίως 4 καλλιτέχνες για 4 εβδομάδες. Κατά τη 

διάρκεια της παραμονής τους, οι καλλιτέχνες θα έχουν την ευκαιρία να δημιουργήσουν πρωτότυπα έργα τέχνης, 

αντλώντας έμπνευση από την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά, την ιστορία και το φυσικό περιβάλλον της 

περιοχής. Οι καλλιτεχνικές δημιουργίες θα παρουσιαστούν στο κοινό μέσω μιας ειδικά οργανωμένης 

εκδήλωσης, η οποία θα περιλαμβάνει έκθεση των έργων και ανοιχτή συζήτηση με τους δημιουργούς. Η 

εκδήλωση θα ενισχύσει τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας και θα προσελκύσει επισκέπτες από ευρύτερες 

περιοχές, αναδεικνύοντας τον Δήμο Αγιάς ως κέντρο καλλιτεχνικής και πολιτιστικής δραστηριότητας. 
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Παράλληλα, κάθε καλλιτέχνης θα προσφέρει ένα τετραήμερο εκπαιδευτικό εργαστήριο για το κοινό, 

παρέχοντας τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να αποκτήσουν νέες γνώσεις και δεξιότητες μέσα από τη 

δημιουργική αλληλεπίδραση. Στόχος είναι η ενίσχυση της καλλιτεχνικής δημιουργίας, η ανάδειξη της 

πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς της περιοχής και η εδραίωση της περιοχής ως δημιουργικού κέντρου. 

➢ Υποέργο 2: «Πολιτιστικές Εκδηλώσεις» με προϋπολογισμό € 163,717.20 με ΦΠΑ. Η δράση αφορά τη 

διοργάνωση τεσσάρων υπαίθριων συναυλιών με προσκεκλημένους καλλιτέχνες των οποίων το έργο συνδυάζει 

την παραδοσιακή μουσική με σύγχρονες καλλιτεχνικές μορφές, όπως η ηλεκτρονική μουσική και η τζαζ. Η 

πρωτοβουλία αυτή όχι μόνο αναδεικνύει την τοπική πολιτιστική κληρονομιά, αλλά και τη γεφυρώνει με 

σύγχρονες εκφραστικές τάσεις, δημιουργώντας έναν ιδιαίτερο καλλιτεχνικό διάλογο. Οι συναυλίες αυτές 

αναμένεται να προσελκύσουν ένα ευρύ φάσμα κοινού, από ντόπιους λάτρεις της παράδοσης έως νεότερους 

ακροατές που ενδιαφέρονται για καινοτόμες μορφές τέχνης. Επιπλέον, ο συνδυασμός της παραδοσιακής και 

της σύγχρονης μουσικής δημιουργεί ένα μοναδικό καλλιτεχνικό προϊόν, που ενισχύει την ταυτότητα της 

περιοχής ως προορισμού πολιτιστικής καινοτομίας, ενώ παράλληλα υποστηρίζει την ανάπτυξη του 

πολιτιστικού τουρισμού. Παράλληλα με τις συναυλίες, θα υλοποιηθούν δευτερεύουσες δραστηριότητες για την 

ενίσχυση της συμμετοχής και της πολιτιστικής εμπειρίας. Οι δραστηριότητες αυτές περιλαμβάνουν 8 προβολές 

ντοκιμαντέρ με θέματα σχετικά με την καλλιτεχνική δημιουργία και την πολιτιστική κληρονομιά. Μετά τις 

προβολές, θα οργανωθούν συζητήσεις με καλλιτέχνες και τοπικούς πολιτιστικούς φορείς για την ενίσχυση της 

διαδραστικότητας. Επιπλέον, θα διοργανωθεί φωτογραφική περιήγηση σε εμβληματικές τοποθεσίες, με σκοπό 

την ανάδειξη της ευρύτερης περιοχής μέσα από τη δημιουργική ματιά των συμμετεχόντων. Τέλος, θα 

διοργανωθεί ανοιχτή συζήτηση με τους φιλοξενούμενους καλλιτέχνες όπως περιγράφονται στο Υποέργο 1, 

όπου θα παρουσιαστεί η δημιουργική τους πορεία, οι μεθοδολογίες και οι εμπειρίες τους, προωθώντας τον 

πολιτιστικό διάλογο με την τοπική κοινότητα. Αυτή η πρωτοβουλία ενισχύει τη διασύνδεση μεταξύ 

καλλιτεχνών και κοινού, δημιουργώντας έναν χώρο αλληλεπίδρασης όπου οι συμμετέχοντες μπορούν να 

κατανοήσουν βαθύτερα τη διαδικασία της δημιουργίας. Επιπλέον, η ανοιχτή συζήτηση προσφέρει την ευκαιρία 

στα μέλη της κοινότητας να μοιραστούν τις δικές τους ιδέες, ενισχύοντας τη συμμετοχή τους στην καλλιτεχνική 

διαδικασία και καλλιεργώντας μια αίσθηση πολιτιστικής ταυτότητας και συμμετοχής. Η φιλοξενία των 

συναυλιών σε εμβληματικές τοποθεσίες της περιοχής αναδεικνύουν την πολιτιστική κληρονομιά και τον 

φυσικό πλούτο της περιοχής ενώ ενισχύουν την εμπειρία του κοινού μέσω της μοναδικής αισθητικής και του 

ιστορικού τους υπόβαθρου. 

➢ Υποέργο 3: «Εξοπλισμός δημιουργικών χώρων» με προϋπολογισμό € 84.155,96 με ΦΠΑ. Η κύρια 

δραστηριότητα του υποέργου αφορά τη διαμόρφωση και εξοπλισμό δημιουργικών χώρων που θα 

λειτουργούν ως στούντιο φιλοξενίας καλλιτεχνών στο πλαίσιο του φεστιβάλ σύγχρονου πολιτισμού. 

Οι χώροι αυτοί θα παρέχουν τις κατάλληλες υποδομές για τους καλλιτέχνες που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα φιλοξενίας (Art Residency Program), προσφέροντάς τους ένα πλήρως εξοπλισμένο 

περιβάλλον για τη δημιουργική τους εργασία. Για τις ανάγκες της δημιουργικής φιλοξενίας 

καλλιτεχνών όπως περιγράφηκε στο υποέργο 1, θα δημιουργηθούν 4 δημιουργικά στούντιο. Κάθε 

στούντιο σχεδιάζεται ώστε να υποστηρίζει συγκεκριμένες μορφές σύγχρονης καλλιτεχνικής 

δημιουργίας, παρέχοντας τα απαραίτητα εργαλεία και τις υποδομές για τη βέλτιστη ανάπτυξη των 

έργων των καλλιτεχνών. Τα τέσσερα στούντιο περιλαμβάνουν:  

α) Εργαστήριο Προηγμένων Κατασκευών: Στούντιο με εξοπλισμό βιομηχανικών εργαλείων για 

κοπή, χάραξη και κατασκευή, όπως CNC, laser cutters, και 3D εκτυπωτές.  

β) Εργαστήριο Ψηφιακής Σχεδίασης και Ζωγραφικής: Στούντιο για ψηφιακό σχεδιασμό και 

ζωγραφική, εξοπλισμένο με υπολογιστές υψηλής απόδοσης, ψηφιακά tablet, και λογισμικό σχεδίασης. 

γ) Κεραμική: Στούντιο κεραμικής με φούρνους, τροχούς και εργαλεία για χειροποίητες δημιουργίες 

από πηλό. 

δ) Φωτογραφία και βίντεο: Στούντιο φωτογραφίας με φωτιστικά συστήματα, κάμερες, και χώρους 

επεξεργασίας εικόνας. 

➢ Υποέργο 4: «Δράσεις προβολής, προώθησης και δημοσιότητας» με προϋπολογισμό €  23.560,00 

με ΦΠΑ : Οι δράσεις του υποέργου αφορούν τη στρατηγική προβολή και επικοινωνία για την 

προώθηση του προγράμματος, με στόχο την ενίσχυση της δημόσιας εικόνας του και την αύξηση της 

απήχησής του στο ευρύ κοινό. Ενέργειες προβολής και δημοσιότητας (σχεδιασμός και παραγωγή 

πληροφοριακού και διαφημιστικού υλικού για την ενημέρωση των επισκεπτών & διακίνηση υλικού 

δημοσιοποίησης & προβολής, διαφημιστικές καταχωρήσεις σε έντυπα και στο διαδίκτυο) 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαστε: 

1. Να εγκρίνετε την υποβολή πρότασης στην Δράση: «4Α.6.2.1- Υποστήριξη σύγχρονου πολιτισμού» 

στο Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2021-2027 στο πλαίσιο της με αρ πρωτ 7078/25-11-2024 (ΑΔΑ: 
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9ΔΕ57ΛΡ-ΧΒ8) Πρόσκλησης με κωδικό: 39 Α/Α ΟΠΣ:10695 με τίτλο: «Υποστήριξη Σύγχρονου 

Πολιτισμού», για τη χρηματοδότηση της πράξης: «Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου 

πολιτισμού στο Δήμο Αγιάς» συνολικού προϋπολογισμού 339.881,16€ με ΦΠΑ 24%. 

 

2. Να αποδεχτείτε τους όρους συμμετοχής στο Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2021-2027 σύμφωνα με τα 

ειδικότερα οριζόμενα στο πλαίσιο της με αρ πρωτ 7078/25-11-2024 (ΑΔΑ: 9ΔΕ57ΛΡ-ΧΒ8) 

Πρόσκλησης με κωδικό: 39 Α/Α ΟΠΣ:10695 με τίτλο: «Υποστήριξη Σύγχρονου Πολιτισμού».  

 

3. Να εγκρίνετε το Πρακτικό Διερεύνησης Τιμών, όπως αυτό συντάχθηκε κατόπιν έρευνας αγοράς για 

την κοστολόγηση των δράσεων των εφαρμογών με βάση το Πρακτικό της Επιτροπής Διερεύνησης 

Τιμών.  

 

4. Να εγκρίνετε την μελέτη «Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου πολιτισμού στο Δήμο 

Αγιάς» συνολικού προϋπολογισμού 339.881,16€ με ΦΠΑ 24%, όπως αυτή ελέγχθηκε και θεωρήθηκε 

από το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Αγιάς. 

 

5. Να εξουσιοδοτήσετε τον Δήμαρχο Αγιάς Αντώνη Ν. Γκουντάρα, ως νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου, 

για την υπογραφή των απαιτούμενων δικαιολογητικών και εγγράφων για την ολοκληρωμένη σύνταξη 

και υποβολή του φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης και για όλες τις απαιτούμενες ενέργειες 

για την ένταξη και υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης: «Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων 

σύγχρονου πολιτισμού στο Δήμο Αγιάς». 

 

Αφού τελείωσε η εισήγηση, ακολούθησε διαλογική συζήτηση, όπως αυτή καταγράφεται στο ηχητικό 

πρακτικό της συνεδρίασης, μετά την οποία: 

 

Η δημοτική επιτροπή 

λαμβάνοντας υπόψη:  

1. Τις διατάξεις: 

- του άρθρου 209, παρ. 4 του ν. 3463/06 (Α΄114): «Δημοτικός & Κοινοτικός Κώδικας», 

- του άρθρου 72 παρ. 1 περ. η΄ και κε΄ και 74Α παρ. 1του ν. 3852/2010 (Α’ 87): «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης.», όπως ισχύει, 

- των άρθρων 36 και 118 του ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α΄): «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών 

και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως τροποποιήθηκαν και 

ισχύουν με τις διατάξεις του ν. 4782/2021  (Α΄ 36): «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση 

του ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις προμηθειών στους τομείς 

της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία.». 

2. Την υπ’ αριθμ. 7078/25-11-2024 (ΑΔΑ: 9ΔΕ57ΛΡ-ΧΒ8) Πρόσκληση με 39 Α/Α ΟΠΣ:10695 της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2021-2027», με τίτλο: «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ “Υποστήριξη σύγχρονου πολιτισμού”». 

3. Tη με αρ 54/2024 μελέτη «Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου πολιτισμού στο Δήμο Αγιάς» 

συνολικού προϋπολογισμού 339.881,16€ με ΦΠΑ 24%, όπως αυτή εκπονήθηκε από το Τμήμα Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου Αγιάς. 

4. Τους όρους συμμετοχής στο Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2021-2027. 

5. Το Πρακτικό Διερεύνησης Τιμών, όπως αυτό συντάχθηκε κατόπιν έρευνας αγοράς για την κοστολόγηση 

των δράσεων των εφαρμογών με βάση το Πρακτικό της Επιτροπής Διερεύνησης Τιμών. 

6. Την ψηφοφορία που διενεργήθηκε,  

 

Αποφασίζουμε ομόφωνα  

 
1. Εγκρίνουμε την υποβολή πρότασης στην Δράση: «4Α.6.2.1- Υποστήριξη σύγχρονου πολιτισμού» στο 

Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2021-2027 στο πλαίσιο της με αρ πρωτ 7078/25-11-2024 (ΑΔΑ: 9ΔΕ57ΛΡ-ΧΒ8) 

Πρόσκλησης με κωδικό: 39 Α/Α ΟΠΣ:10695 με τίτλο: «Υποστήριξη Σύγχρονου Πολιτισμού», για τη 

χρηματοδότηση της πράξης: «Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου πολιτισμού στο Δήμο 

Αγιάς» συνολικού προϋπολογισμού 339.881,16€ με ΦΠΑ 24%. 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9%CE%94%CE%9557%CE%9B%CE%A1-%CE%A7%CE%928
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2. Αποδεχόμαστε τους όρους συμμετοχής στο Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2021-2027 σύμφωνα με τα 

ειδικότερα οριζόμενα στο πλαίσιο της με αρ πρωτ 7078/25-11-2024 (ΑΔΑ: 9ΔΕ57ΛΡ-ΧΒ8) Πρόσκλησης 

με κωδικό: 39 Α/Α ΟΠΣ:10695 με τίτλο: «Υποστήριξη Σύγχρονου Πολιτισμού».  

 

3. Εγκρίνουμε το Πρακτικό Διερεύνησης Τιμών, όπως αυτό συντάχθηκε κατόπιν έρευνας αγοράς για την 

κοστολόγηση των δράσεων των εφαρμογών με βάση το Πρακτικό της Επιτροπής Διερεύνησης Τιμών.  

 

4. Εγκρίνουμε την με αρ 54/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών για την πράξη με τίτλο: 

«Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου πολιτισμού στο Δήμο Αγιάς», ποσού 274.097,71 Ευρώ 

πλέον ΦΠΑ 24% δηλαδή συνολικά 339.881,16€ με ΦΠΑ 24% που περιλαμβάνει τα παρακάτω Υποέργα:  

➢ Υποέργο 1: «Δημιουργική Φιλοξενία Καλλιτεχνών» με προϋπολογισμό € 68,448.00 με ΦΠΑ. Η 

δράση αφορά στη δημιουργία ενός προγράμματος δημιουργικής φιλοξενίας καλλιτεχνών (Art 

Residency), τόσο από την Ελλάδα όσο και από το εξωτερικό, στον δήμο Αγιάς, ενθαρρύνοντας την 

καλλιτεχνική δημιουργία, τον διάλογο και τη δικτύωση. Το πρόγραμμα θα φιλοξενήσει ετησίως 4 

καλλιτέχνες για 4 εβδομάδες. Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους, οι καλλιτέχνες θα έχουν την 

ευκαιρία να δημιουργήσουν πρωτότυπα έργα τέχνης, αντλώντας έμπνευση από την πλούσια 

πολιτιστική κληρονομιά, την ιστορία και το φυσικό περιβάλλον της περιοχής. Οι καλλιτεχνικές 

δημιουργίες θα παρουσιαστούν στο κοινό μέσω μιας ειδικά οργανωμένης εκδήλωσης, η οποία θα 

περιλαμβάνει έκθεση των έργων και ανοιχτή συζήτηση με τους δημιουργούς. Η εκδήλωση θα 

ενισχύσει τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας και θα προσελκύσει επισκέπτες από ευρύτερες 

περιοχές, αναδεικνύοντας τον Δήμο Αγιάς ως κέντρο καλλιτεχνικής και πολιτιστικής δραστηριότητας. 

Παράλληλα, κάθε καλλιτέχνης θα προσφέρει ένα τετραήμερο εκπαιδευτικό εργαστήριο για το κοινό, 

παρέχοντας τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να αποκτήσουν νέες γνώσεις και δεξιότητες μέσα 

από τη δημιουργική αλληλεπίδραση. Στόχος είναι η ενίσχυση της καλλιτεχνικής δημιουργίας, η 

ανάδειξη της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς της περιοχής και η εδραίωση της περιοχής ως 

δημιουργικού κέντρου. 

➢ Υποέργο 2: «Πολιτιστικές Εκδηλώσεις» με προϋπολογισμό € 163,717.20 με ΦΠΑ. Η δράση αφορά 

τη διοργάνωση τεσσάρων υπαίθριων συναυλιών με προσκεκλημένους καλλιτέχνες των οποίων το 

έργο συνδυάζει την παραδοσιακή μουσική με σύγχρονες καλλιτεχνικές μορφές, όπως η ηλεκτρονική 

μουσική και η τζαζ. Η πρωτοβουλία αυτή όχι μόνο αναδεικνύει την τοπική πολιτιστική κληρονομιά, 

αλλά και τη γεφυρώνει με σύγχρονες εκφραστικές τάσεις, δημιουργώντας έναν ιδιαίτερο καλλιτεχνικό 

διάλογο. Οι συναυλίες αυτές αναμένεται να προσελκύσουν ένα ευρύ φάσμα κοινού, από ντόπιους 

λάτρεις της παράδοσης έως νεότερους ακροατές που ενδιαφέρονται για καινοτόμες μορφές τέχνης. 

Επιπλέον, ο συνδυασμός της παραδοσιακής και της σύγχρονης μουσικής δημιουργεί ένα μοναδικό 

καλλιτεχνικό προϊόν, που ενισχύει την ταυτότητα της περιοχής ως προορισμού πολιτιστικής 

καινοτομίας, ενώ παράλληλα υποστηρίζει την ανάπτυξη του πολιτιστικού τουρισμού. Παράλληλα με 

τις συναυλίες, θα υλοποιηθούν δευτερεύουσες δραστηριότητες για την ενίσχυση της συμμετοχής και 

της πολιτιστικής εμπειρίας. Οι δραστηριότητες αυτές περιλαμβάνουν 8 προβολές ντοκιμαντέρ με 

θέματα σχετικά με την καλλιτεχνική δημιουργία και την πολιτιστική κληρονομιά. Μετά τις προβολές, 

θα οργανωθούν συζητήσεις με καλλιτέχνες και τοπικούς πολιτιστικούς φορείς για την ενίσχυση της 

διαδραστικότητας. Επιπλέον, θα διοργανωθεί φωτογραφική περιήγηση σε εμβληματικές τοποθεσίες, 

όπως το γραφικό Μεταξοχώρι και η Ανατολή, με σκοπό την ανάδειξη της ευρύτερης περιοχής μέσα 

από τη δημιουργική ματιά των συμμετεχόντων. Τέλος, θα διοργανωθεί ανοιχτή συζήτηση με τους 

φιλοξενούμενους καλλιτέχνες όπως περιγράφονται στο Υποέργο 1, όπου θα παρουσιαστεί η 

δημιουργική τους πορεία, οι μεθοδολογίες και οι εμπειρίες τους, προωθώντας τον πολιτιστικό διάλογο 

με την τοπική κοινότητα. Αυτή η πρωτοβουλία ενισχύει τη διασύνδεση μεταξύ καλλιτεχνών και 

κοινού, δημιουργώντας έναν χώρο αλληλεπίδρασης όπου οι συμμετέχοντες μπορούν να κατανοήσουν 

βαθύτερα τη διαδικασία της δημιουργίας. Επιπλέον, η ανοιχτή συζήτηση προσφέρει την ευκαιρία στα 

μέλη της κοινότητας να μοιραστούν τις δικές τους ιδέες, ενισχύοντας τη συμμετοχή τους στην 

καλλιτεχνική διαδικασία και καλλιεργώντας μια αίσθηση πολιτιστικής ταυτότητας και συμμετοχής. Η 

φιλοξενία των συναυλιών σε εμβληματικές τοποθεσίες της περιοχής αναδεικνύουν την πολιτιστική 

κληρονομιά και τον φυσικό πλούτο της περιοχής ενώ ενισχύουν την εμπειρία του κοινού μέσω της 

μοναδικής αισθητικής και του ιστορικού τους υπόβαθρου. 
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➢ Υποέργο 3: «Εξοπλισμός δημιουργικών χώρων» με προϋπολογισμό € 84.155,96 με ΦΠΑ. Η κύρια 

δραστηριότητα του υποέργου αφορά τη διαμόρφωση και εξοπλισμό δημιουργικών χώρων που θα 

λειτουργούν ως στούντιο φιλοξενίας καλλιτεχνών στο πλαίσιο του φεστιβάλ σύγχρονου πολιτισμού. 

Οι χώροι αυτοί θα παρέχουν τις κατάλληλες υποδομές για τους καλλιτέχνες που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα φιλοξενίας (Art Residency Program), προσφέροντάς τους ένα πλήρως εξοπλισμένο 

περιβάλλον για τη δημιουργική τους εργασία. Για τις ανάγκες της δημιουργικής φιλοξενίας 

καλλιτεχνών όπως περιγράφηκε στο υποέργο 1, θα δημιουργηθούν 4 δημιουργικά στούντιο. Κάθε 

στούντιο σχεδιάζεται ώστε να υποστηρίζει συγκεκριμένες μορφές σύγχρονης καλλιτεχνικής 

δημιουργίας, παρέχοντας τα απαραίτητα εργαλεία και τις υποδομές για τη βέλτιστη ανάπτυξη των 

έργων των καλλιτεχνών. Τα τέσσερα στούντιο περιλαμβάνουν:  

α) Εργαστήριο Προηγμένων Κατασκευών: Στούντιο με εξοπλισμό βιομηχανικών εργαλείων 

για κοπή, χάραξη και κατασκευή, όπως CNC, laser cutters, και 3D εκτυπωτές.  

β) Εργαστήριο Ψηφιακής Σχεδίασης και Ζωγραφικής: Στούντιο για ψηφιακό σχεδιασμό 

και ζωγραφική, εξοπλισμένο με υπολογιστές υψηλής απόδοσης, ψηφιακά tablet, και λογισμικό 

σχεδίασης. 

γ) Κεραμική: Στούντιο κεραμικής με φούρνους, τροχούς και εργαλεία για χειροποίητες 

δημιουργίες από πηλό. 

δ) Φωτογραφία και βίντεο: Στούντιο φωτογραφίας με φωτιστικά συστήματα, κάμερες, και 

χώρους επεξεργασίας εικόνας. 

➢ Υποέργο 4: «Δράσεις προβολής, προώθησης και δημοσιότητας» με προϋπολογισμό € 23,560,00 

με ΦΠΑ : Οι δράσεις του υποέργου αφορούν τη στρατηγική προβολή και επικοινωνία για την 

προώθηση του προγράμματος, με στόχο την ενίσχυση της δημόσιας εικόνας του και την αύξηση της 

απήχησής του στο ευρύ κοινό. Ενέργειες προβολής και δημοσιότητας (σχεδιασμός και παραγωγή 

πληροφοριακού και διαφημιστικού υλικού για την ενημέρωση των επισκεπτών & διακίνηση υλικού 

δημοσιοποίησης & προβολής, διαφημιστικές καταχωρήσεις σε έντυπα και στο διαδίκτυο) 

 

5. Εξουσιοδοτούμε τον Δήμαρχο Αγιάς Αντώνη Ν. Γκουντάρα, ως νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου, για την 

υπογραφή των απαιτούμενων δικαιολογητικών και εγγράφων για την ολοκληρωμένη σύνταξη και 

υποβολή του φακέλου υποβολής αίτησης χρηματοδότησης και για όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για 

την ένταξη και υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης: «Υπηρεσίες υλοποίησης εκδηλώσεων σύγχρονου 

πολιτισμού στο Δήμο Αγιάς». 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 218/2024. 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται.  

 

Η δημοτική επιτροπή 

Ο Πρόεδρος   Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

της δημοτικής επιτροπής 

 

 

Αντώνης Ν. Γκουντάρας 
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